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Church and Peace, evropska mreža mirovnih Crkava, religioznih životnih zajednica, mirovnih 
službi i organizacija, je u okviru nekoliko različitih manifestacija razmatrila i raspravljala o 
konceptu „Responsibility to Protect (R2P – Obaveza zaštite)“ i o deklaraciji Svjetskog saveza 
Crkava (WCC) u Porto Alegre 2006. 
 
Svjetskom savezu Crkava smo predali slijedeću izjavu: 
1. Isus Krist je naš mir. „Isus je ne primjenjujući nasilje podnio svoju nasilnu smrt i 
njegov put ostaje uzor koji kršćani trebaju slijediti za prevazilaženje nasilja.“2 Poziv na 
sljedbeništvo znači živjeti njegovo nenasilje. To je centralna tema Crkve. Njegovo nenasilje 
donosi Kraljevstvo Božje u kojem vladaju pravda i mir. Ukorijenjene u ovoj viziji, sve Crkve su 
pozvane da slijede put nenasilja koji nam je Isus razložio u Propovijedi na Gori i kojim je i 
sam išao. 
2. Church and Peace potvrđuje nužnost pomoći ljudima čiji životi je ugrožen i kojima je 
potrebna sigurnost i zaštita. 
3. Church and Peace cijeni zalaganja Ujedinjenih naroda (UN) i nekolicine regionalnih 
organizacija koje  koriste preventivne mjere za prevazilaženje uzroka sukoba i nakon 
oružanih sukoba podupiru fizičku rekonstrukciju i procese pomirenja. 
4. Utemeljeno na našem razumijevanju Isusovog sljedbeništva i kršćanske izgradnje 
mira, odbijamo onaj dio Koncepta R2P koji predviđa korištenje vojnih sredstava u svrhu 
zaštite ugroženih naroda. Čak i kada vojno nasilje zadržavamo samo kao “ultima ratio”, to 
utječe na planiranje civilnog djelovanja u ranijim fazama sukoba, jer se gubi veliki dio 
sredstava koje bi se mogle iskoristiti za nužnu civilnu pomoć. Već sama ideja da nam vojna 
sredstva stoje na raspolaganju, pojačava uobičajeno mišljenje da je vojna intervencija 
neizbježno rješenje. 
5. Ostajemo pri odbijanju svakog oblika primjene nasilja za sprovođenje dobrih ciljeva, 
čak i kada je to pod okriljem „policijskog nasilja“. Kada se u R2P govori o sukobima, misli se 
na vojno naoružanje. To oružje ranjava i ubija učesnike i one koji nemaju udjela u sukobu, 
bez razlike. Njihovo korištenje nema ništa zajedničko s državnim regulativama o policijskim 
akcijama. 
6. Čak i u naizgled bezizlaznim situacijama, u kojima iz naše ljudske perspektive postoji 
razlog za odgovor djelotvornim nasiljem na nasilje, ustrajavamo na primjeni nenasilja prema 
svakom čovjeku. To je sredstvo koje nam kao sljedbenicima Isusa Krista u izobilju stoji na 
raspolaganju. 
Zahtijevamo pojačano učešće OESS misija (Organizacija za europsku sigurnost i suradnju) i 
dajemo odlučnu potporu nenasilnim intervencijama od strane države i Crkve na primjeru 
Civilne mirovne službe (ZFD), Kršćanskih mirotvornih timova (CPT), Ekumenskog programa 
za mir u Palestini i Izraelu, te Međunarodnih mirovnih brigada (PBI). Nasiljem u bio kojem 
obliku ne može se postići održivi pravedni mir, ali se može postići putem ljubavi prema 
bližnjem i neprijatelju, na koji smo pozvani. 
Pozivamo sve Crkve da nam se pridruže u otporu iskušenju da opravdavamo korištenje 
smrtonosnog oružja, čak i u slučaju “ultima ratio“. 
 
 
1 Članska skupština u Berchemu u maju 2008., Regionalna konferencija za englesko govorno područje u Ammerdownu u julu 
2008., Regionalna konferencija za njemačko govorno područje na Thomashofu u novembru 2008. 

2 Međunarodna ekumenska deklaracija o pravednom miru, prvi nacrt pod brojem 56 

 


